

Состояние АПК определяет социально-экономическое благополучие Кабардино-Балкарии

Глава КБР Арсен Каноков принял участие в работе расширенного заседания Временной комиссии Совета Федерации по мониторингу участия Российской Федерации во Всемирной торговой организации (ВТО) и Таможенном союзе, которое состоялось в Патггорске под председательством Валентины Матвиенко.

Главная тема, которую обсуждали сенаторы с представителями субъектов РФ, находящихся в пределах Северо-Кавказского и Южного округов, — как адаптировать региональные экономики к условиям ВТО в сфере агропромышленного комплекса.

Формат заседания предполагал и пленарное заседание, и проведение «круглых столов», непосредственное участие в которых также приняли члены делегации КБР: первый заместитель Председателя республиканского Правительства Ирина Марьяш, вице-спикер Парламента КБР Нанги Бозиев, министр сельского хозяйства Альберт Каздохов, депутаты, предприниматели, сельхозпроизводители республики.

По мнению Арсена Канокова, для Кабардино-Балкарии вопрос, вынесенный на обсуждение комиссии Совета Федерации, особенно актуален, так как состояние агропромышленного комплекса в значительной мере определяет ее социально-экономическое благополучие. «Для нас тема ВТО очень актуальна, поскольку доля продукции сельского хозяйства в пищевой промышленности в валовом внутреннем продукте республики

составляет более 28 процентов. Поэтому мы уделяем и будем уделять приоритетное внимание развитию этой важной отрасли», — написал Глава КБР в Твиттере сразу после окончания заседания.

В последние годы в КБР сложился действенный механизм государственного регулирования и финансовой поддержки сельского хозяйства. В 2008-2012 годах на эти цели привле-

чено и освоено 24,8 млрд. рублей субсидируемых кредитных ресурсов. Объем государственной финансовой поддержки сельскохозяйственного производства и социального развития села составил 7,1 млрд. рублей. В прошлом году в рамках Государственной программы развития сельского хозяйства и ведомственных целевых программ осуществлялась реализация 82 инвестиционных проектов общей

стоимостью 10 млрд. рублей. Результатом этих и других мер явилось увеличение за пять последних лет объемов производства сельскохозяйственной продукции почти в полтора раза.

Глава КБР убежден, что, несмотря на все трудности, «вступление в ВТО увеличит конкурентоспособность России, а сотрудничество с другими странами позволит ей выйти на принципиально новый уровень развития».



Глава КБР открыт для масс-медиа

По итогам июня Арсен Каноков занял второе место среди наиболее информационно открытых своих коллег по СКФО, а также значительно улучшил позиции в рейтинге среди открытых масс-медиа губернаторов РФ, переместившись с 59-й строчки в мае на девятую позицию в июне.

Эти данные опубликованы «Национальной системой мониторинга» по итогам июня. Показатель информационной открытости высчитывается как соотношение числа публикаций с прямой или косвенной речью персоны к общему числу сообщений с его упоминанием. К сообщениям с цитатой в федеральных и региональных СМИ прибавляются посты (твит-службы мониторинга) по итогам июня.

Показатель информационной открытости высчитывается как соотношение числа публикаций с прямой или косвенной речью персоны к общему числу сообщений с его упоминанием. К сообщениям с цитатой в федеральных и региональных СМИ прибавляются посты (твит-службы мониторинга) по итогам июня.

Арсен Каноков ответит на вопросы сельчан

В рамках телевизионного проекта «Задай вопрос Главе КБР» Арсен Каноков в очередной раз ответил на вопросы телезрителей. Речь шла о состоянии дел в здравоохранении и, в частности, о том, как идет реформирование и модернизация отрасли, как эти процессы влияют на качество медицинского обслуживания населения и на работу самих медицинских работников. Жители КБР смогли из первых уст услышать ответы на волнующие их вопросы.

Напомним, телевизионный формат общения с населением инициировал сам Арсен Каноков, чтобы «те, кто пишет письма Главе, знали процедуру их рассмотрения» и могли получить ответ от первого лица.

Первая передача «Задай вопрос Главе КБР» вышла в эфир в ноябре 2012 года. Тогда Арсен Каноков пообещал, что это не разовая акция и он намерен регулярно общаться с народом посредством телевидения.

Очередная телепередача будет посвящена вопросам развития агропромышленного комплекса КБР. Сельское хозяйство — одна из точек роста экономики республики. В настоящее время здесь реализуются крупные инвестиционные проекты, осваиваются самые передовые технологии, и в агробизнес вовлекается население через различные программы, в рамках которых начинающим фермерам и сельхозпроизводителям оказывается господдержка. В республике также реализуется ряд социальных программ, направленных на привлечение и закрепление специалистов в сельской местности. Это и станет предметом очередного диалога, который проведет с сельчанам Арсен Каноков.

Присылать свои вопросы в Интернет-приемную на сайте Главы КБР glava.kbr.ru с пометкой «Задай вопрос Главе».

Присылать свои вопросы в Интернет-приемную на сайте Главы КБР glava.kbr.ru с пометкой «Задай вопрос Главе».

ПРАВИТЕЛЬСТВО

ОРГАНИЗАЦИЯ ДОСУГА — полезного и плодотворного

Заместитель Председателя Правительства КБР Галина Портова провела совещание по вопросам организации досуга молодежи в сельских населенных пунктах.

В совещании, созванном по поручению Председателя Правительства КБР Руслана Хасанова, приняли участие министр по связям с общественностью и религиозными организациями КБР Мурадхан Кулахов, министр спорта и туризма Аслан Адауров, замминистра культуры КБР Аминат Карачева, замминистра образования и науки КБР Султан Гекчиев.

Задача создания координационных советов по организации досуга сельской молодежи поставлена перед заместителями глав местных администраций по социальным вопросам, руководителями отделов по делам молодежи, культуры и спорта. Галина Портова подчеркнула

актуальность вопроса в республике, где более половины населения проживает в сельской местности. Центры культурно-массовой работы на селе должны быть сосредоточены в домах культуры, которых в нашей республике насчитывается более ста тридцати.

Совместную координированную работу необходимо вести с участием работников учреждений культуры, которых в республике насчитывается свыше 650 человек, а также организаторов спортивной деятельности, заместителей директоров школ по воспитательной работе и других специалистов, призванных вовлекать молодежь в полезную, плодотворную деятельность. (Окончание на 2-й с.)

ДАТА



Фото: Камила Топурова

Знаменитый робот-сапёр, кароке и серия обучающих игр для изучения кабардинского и балкарского языков, роботы — сборщики огурцов и кукурузы, опытный образец по разделению фракций хвостов Тырныузского горно-обогатительного комбината — всё это экспонаты выставки, которая посвящена 20-летию создания Кабардино-Балкарского научного центра Российской академии наук. Она была развернута в холле интур-отеля «Синдика» перед началом торжественного собрания, посвященного этой знаменательной дате.

У талантливой молодежи есть возможность РАБОТАТЬ в РОДНОЙ РЕСПУБЛИКЕ



Фото: Камила Топурова

Председатель Парламента КБР Ануар Чеченов и заместитель Председателя Правительства КБР Галина Портова были приятно удивлены масштабом и разнообразием представленных разработок.

— То, что сегодня увидел, меня удивило, — отметил Ануар Ахматович. — Такие успехи научного сообщества в республике ошеломляют.

Большее всего спикеру Парламента понравились робот-сапёр, уборщики кукурузы и огурцов. На них, к слову сказать, предприниматели республики уже сделали заказ.

— Эти механизмы намного облегчат крестьянский труд, — убежден Ануар Ахматович. — Роботизированную мойку автомашин можно купить и использовать в своём дворе. Для внедрения этих исследований требуется больше демонстраций достижения учёных, чтобы о них знали предприниматели. (Окончание на 2-й с.)

ЛЕТНИЙ ОТДЫХ

СЕНАТОР ОСТАЛСЯ ДОВОЛЕН

Сенатор Совета Федерации ФС РФ Ильяс Бечелов посетил детские лечебно-оздоровительные комплексы в окрестностях Нальчика.

На территорию санатория «Кавказ» гости впустили не сразу. Надо сказать, бдительность охраны произвела на него благоприятное впечатление. «Кавказ» — один из самых крупных оздоровительных лагерей на Юге России. Он находится недалеко от посёлка Белая Речка. «Если представить себе «Артек» республиканского значения, то более благодатной земли, чем эта, для него не сыскать», — считает директор комплекса Алик Карданов.

Здесь отдыхают дети от семи до 15 лет, причём не только из Кабардино-Балкарии. «Кавказ» радужно принимает гостей из КЧР, Ингушетии, Калмыкии,

Волгоградской и Астраханской областей.

Посетив пиццебюк, Ильяс Бечелов особо подчеркнул важность санитарного контроля и контроля за качеством пищи. Впрочем, здесь с этим всё в порядке. Столовая буквально сияет чистотой, да и кормят в лагере по-домашнему вкусно. Зал расчищен на 240 человек, меню разнообразно. Время от времени повара устраивают праздники традиционной кухни. Совсем недавно в санатории прошёл день ингушской кухни, а спустя несколько дней дети смогли попробовать национальные блюда Калмыкии. (Окончание на 2-й с.)



Фото: Камила Топурова

Крайко, Фрошко

ОБЕСПЕЧЕННОСТЬ ГАЗОМ И ВОДОЙ

По уровню газификации и обеспеченности сельского населения питьевой водой Кабардино-Балкария занимает первое место в Северо-Кавказском федеральном округе с показателями 98,8 и 85,5 процента.

Как сообщает пресс-служба Минсельхоза КБР, эти данные были приведены в Краснодаре на зональном семинаре-совещании по проблемам развития сельских территорий.

«БАСТИОН» ДЕРЖИТ УДАР

Боксёры из Черекского района завоевали восемь золотых медалей на юношеском боксёрском турнире в Патггорске. Более 150 спортсменов из Ставропольского края, Чеченской Республики, КЧР и КБР оспаривали первенство в двух возрастных категориях.

В составе сборной КБР выступили девять боксёров Черекской спортшколы, представляющих бойцовский клуб «Бастин» с Бабугент.

Впереди и воспитанников Хусейн Туменова ещё одно событие — выступление 25 июля в Пензе на финале спартакиады школьников России.

ЧЕМПИОНАТ РОССИИ ПО АЛЬПИНИЗМУ

С 1 по 4 июля в Черекском районе на массиве Ак-Кая пройдёт чемпионат России по альпинизму в технической категории. 25 команд из разных городов страны в режиме «спринт» покажут своё мастерство на одиннадцати маршрутах категории сложности 5Б. Соревнования проводятся Министерством спорта РФ и Федерацией альпинизма России.

По сообщению пресс-службы райадминистрации, открытие состоится на альп-базе «Безгини» 4 июля. Группы выйдут на маршруты в 6 июля и должны вернуться 13 июля в 14 часов.

РОССИЯ-10



ЭЛЬБУРС на экваторе рейтинга

1 июля стартовал второй этап мультимедийного проекта-конкурса «Россия-10».

Печальный факт — наш красавец Эльбурс сейчас лишь на сороковом месте. Жители Кабардино-Балкарии необходимо в срочном порядке вооружиться мобильными телефонами и голосовать за двуглавого исполина. Для этого необходимо отправить SMS с текстом «34» на короткий номер 1880. В одном сообщении можно отдать сразу три голоса, если набрать в текстовой строке 34 34 34. Ограничений по SMS-сообщениям нет — отправляйте хоть круглые сутки.

Голосование также продолжается в Интернете на сайте проекта «Россия-10» www.10russia.ru. Каждый пользователь всемирной сети может без регистрации зайти на сайт и отдать свой голос. Всего в течение 24 часов с одного IP-адреса возможно завести о своём выборе трижды.

Во втором туре, который определит финалистов, принимает участие семьдесят шесть объектов — по десять от каждого федерального округа. На сегодняшний день лидирует Кремль в Коломне — одна из наиболее мощных крепостей Московского государства, построенная в 1525-1531 годы во время царствования Василия III.

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

ПОГОДА
НА ЧЕТВЕРГ, 4 ИЮЛЯ

Днём: + 20... + 24.
Ночью: + 16... + 18.
Переменная облачность

РоссельхозБанк

Курсы обмена валют на 3 июля 2013 г.

	ДОКУПКА ПРОДАЖА
Доллар США	32.55 33.20
Евро	42.55 43.20

(www.rshb.ru)
ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №1349.

ПРАВИТЕЛЬСТВО

ОРГАНИЗАЦИЯ ДОСУГА – полезного и плодотворного

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Существует проблема трудовой занятости молодежи, для её решения предпринимаются меры на республиканском и районном уровне. Но если при этом и досуг молодых людей никак не организован, хороших результатов ждать не приходится, отметила зампреда...

достойным содержанием: «Любое культурно-развлекательное мероприятие должно, на мой взгляд, иметь воспитательный эффект, чтобы молодой человек мыслить позитивно, был настроен на созидание. И тогда меньше будет в нашем обществе негативных и криминальных явлений. Положительный опыт, накопленный в столице республики, например, волонтерское движение, необходимо переносить в сельские поселения.

Сельская молодежь более благодарная, отзывчивая, поэтому с удовольствием откликнется на любое доброе начинание. Задача работников сферы культуры, образования, спорта – четко организовать работу по эстетическому, морально-нравственному, патристическому воспитанию. Вопрос этот не может быть для нас второстепенным, если мы хотим светлого будущего для нашей республики, проживающих на её территории людей. В эту деятельность надо вовлекать людей, у которых такие учебные и творческие способности, как у представителей юного поколения знаниями, опытом и позитивным отношением к жизни».

Участники совещания обменялись опытом работы по организации досуга молодежи в сельских поселениях, высказали предложения по улучшению деятельности в данной сфере. Ирина БОГАЧЕВА

ДАТА



Фото: Камила Топурова

Спикер отдал должное тому, что долгое время КБНЦ РАН был верен своему высокому назначению. Составляя миссию годами центром развития Кабардино-Балкарской Республики. Ануар Ахматович вместе с председателем комитета Парламента КБР по образованию и науке Муаездом Дадовым вручил почётные грамоты Парламента КБР ряду научных деятелей.

Пётр Машович в свою очередь вспомнил о том, что Кабардино-Балкария в начале прошлого века из малограмотной окраины царской России, за довольно короткий срок стала одной из первых по числу специалистов с высшим образованием. Однако, несмотря на праздничный день, он не смог обойти вниманием проблему реформирования Российской академии наук, обсуждаемую сейчас научным сообществом. По его мнению, за всеми нападками на академию стоит весьма приземленная цель – завладеть

демии наук, активная позиция жителей республики спасли ситуацию. В таких непростых условиях удалось становиться, вспоминая Пётра Машовича. Рождение регионального научного центра не было лёгким, но за двадцать лет работы КБНЦ РАН образовано и науке – молодые люди могут заниматься фундаментальной наукой, не уезжая за пределы региона. Самые талантливые из них получили возможность реализовать свой потенциал и в Кабардино-Балкарии. Решаются социальные вопросы – жильё для обеспеченных, молодые доктора и кандидаты наук, заложен новый дом для научных работников.

В торжествах приняли участие председатель Дагестанского научного центра РАН Хизри Амиранов, председатель Владикавказского нац. научного центра РАН Анатолий Кураев, преподаватель Южного центра РАН Геннадий Матишов, директор Адыгейского института гуманитарных исследований Мурад Биесленев, директор Чеченского комплексного НИИ РАН Дена Бабаев, ректор Северо-Кавказского института искусств Анатолий Рахавев.

Воспользовавшись возможностью обсудить насущные вопросы, посвящённые региональным центрам РАН, приняла участие в котором резко осудили проект нового закона по реформированию Российской академии наук, внесённого в Госдуму Минобрнауки РФ.

На следующий день в здании научно-исследовательского института прикладной математики состоялся симпозиум «Устойчивое развитие: проблемы, концепции, модели». Посетивший 20-летие центра. В его рамках учёные из России, Украины, Германии обсудили концепцию и проблемы создания устойчивого общества. В рамках грантовых исследований в этом направлении, рассмотрели полученные учёными различные отрасли фундаментальной науки, результаты по естественно-научным и гуманитарным аспектам устойчивого развития, а также проблемы построения национальной социально-экономической системы. Ольга КЕРТИЕВА

ЛЕТНИЙ ОТДЫХ



СЕНАТОР ОСТАЛСЯ ДОВОЛЕН

(Окончание. Начало на 1-й с.)

На этот раз обед, состоял из украинского борща, гуляша и компота. Кстати, питание в санатории пятиразовое, включающее, помимо всего прочего, полдник и сонник. План культурно-развлекательных мероприятий самый разнообразный. Недавно прошёл фестиваль «Кавказ – наш общий дом», в котором приняли участие представители семи регионов Южного федерального округа. В санатории периодически выступают театры Кабардино-Балкарии. Кроме того, администрация регулярно проводит соревнования по футболу, баскетболу и волейболу.

завед начнётся через несколько дней, но, как говорится, «первые ласточки» уже есть. Дети ходят в мини-театры и гуляют по парку. Для них устраиваются конкурсы и дискотеки. Здесь не только отдыхают, но и проходят лечение. К услугам гостей минеральные ванны, тренажеры, кабинет лечебной физкультуры, лазерный душ, аппарат УЗМ и даже спелеокамера.

Подводя итоги поездки, Илья Беслов сказал: «Посмотреть, как живут дети, мы решили неожиданно и санатории заранее не выбрали. Я работал в комитете по социальной политике, и детский отдых – одна из сфер нашей работы. Увиденным мы остались довольны, условия прекрасные. Сотрудники – профессионалы высокого уровня. Кроме того, ребят у нас отдыхает много, а в плохие санатории, как известно, родители своих детей не отправят». Борис БОРИСОВ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

– Мне казалось, что академики занимаются только теоретическими разработками, – поделился с корреспондентом «КБП» впечатлениями Галина Портова. – Счастлива, что у нас рядом такие учёные и творческие люди, перед ними разворачиваются огромные перспективы. Главное – вовремя их поддержать и дать возможность разработкам выйти на широкую производственную дорогу.

Доктор технических наук, профессор, председатель Кабардино-Балкарского нац. научного центра Российской академии наук, директор Института информатики и проблем регионального управления КБНЦ РАН, заслуженный деятель науки РФ, лауреат премии Совета Министров СССР Пётр Иванович в этот день в центре внимания. Он приветствуя гостей на торжественном собрании, отметил, что в Нальчике собрались друзья и коллеги из соседних регионов, Российской академии наук, ряда институтов Германии.

Поздравительный адрес Главы республики Арсена Канокова огласила Галина Портова: «С момента создания коллектив центра прошёл

большой путь и сейчас располагает мощной базой для проведения исследований в подготовке высококвалифицированных специалистов, – сказано в нём. – Здесь сложился коллектив единомышленников, который и впрямь будет выступать генератором и катализатором научных идей. Она пожелала работникам центра ярких научных творческих достижений на благо Кабардино-Балкарии и всего Отечества и заявила указы Главы республики о награждении сотрудников КБНЦ РАН. За значительный вклад в развитие науки, плодотворную научно-практическую и научно-педагогическую деятельность Почётной грамотой КБР награждены директор Института гуманитарных исследований Барбара Бгажикова, заведующий отделом компьютерных ренгенооптических систем Института информатики и проблем регионального управления Ануар Бажумиков, заместитель директора по научной работе института экологии горных территорий имени А.Тембова Евстириюна Кононенко, заведующий Кабардино-Балкарского нац. научного центра РАН.

– 20 лет – возраст зрелости, позволяющий стремиться в будущее, ставить новые цели и достигать их, – отметил Ануар Чеченов. – Создание центра пришлось на непростое время, в течение которого он прошёл сложный путь поиска оптимальных и эффективных форм работы, укрепления кадрового потенциала и материально-технической базы.

Тарадий. Этим же Указом ряда учёных присвоено почётное звание «Заслуженный деятель науки КБР». Кроме того, распоряжением Главы объявлена благодарность за значительный вклад в развитие науки и культуры республики пятерым сотрудникам Кабардино-Балкарского нац. научного центра РАН.

Фото: Камила Топурова

СКФО

РАЦИОНАЛЬНЫЙ ПОДХОД

В компании «Курорты Северного Кавказа» («КСК») недавно сменилось руководство – её новым генеральным директором стал Сергей Верещагин, курировавший северокавказскую проблематику в качестве заместителя министра регионального развития. Ранее во главе компании фактически стоял председатель её совета директоров – выходец из бизнес-сферы Ахмед Билалов, недавно снятый со всех постов.

Вопрос о руководстве «КСК», как представляется, тесно связан с другим, более общим – должно ли государство фактически отдавать крупные проекты в управление частным менеджерам, при этом сохраняя государственную собственность? Или же более рационален подход, при котором действует принцип частно-государственного партнёрства, когда удаётся решить вопросы создания инфраструктуры, чтобы она соответствовала современному международному уровню и давала импульс инвестициям в туристическую (гостиничную, спортивную) сферу. Сейчас в данную сферу вкладываются серьёзные ресурсы, но одной из существенных задач нового руководства должно стать обеспечение эффективности и прозрачности работы компании. Есть и тема безопасности, которая напрямую связана с общей обстановкой в регионе, стем, какие успехи будут достигнуты не только в борьбе с террористами, но и в постепенном демонтаже клановой системы, которая, как показало «дело Аммирова», в своих крайних проявлениях может стать фактором, способствующим дестабилизации, что у федеральной власти есть желание решить и эту проблему.

Алексей МАКАРКИН, первый вице-президент Центра политических технологий

ВЛАСТЬ И ОБЩЕСТВО

АГЕЕВ СДЕРЖАЛ СЛОВО

Во время своего визита 4 декабря 2012 года в Кабардино-Балкарию депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, член фракции «Справедливая Россия», куратор Кабардино-Балкарского отделения Александр Агеев на встрече с членами и сторонниками партии, представителями Терско-Малкинского казачьего войска дал обещание приобрести для казачьего хора баян.

Секретарь бюро совета регионального отделения партии Муаед Дадов по поручению председателя совета Владимира Кебекова передал подарок куратора казаккам. Член партии «Справедливая Россия», атаман Нальчикского округа Терско-Малкинского казачьего войска Юрий Шерстобитов выразил благодарность Александру Агееву. Теперь депутат занимается приобретением для Детско-юношеской спортивной школы КБР по боксу передвижного боксёрского ринга для молодых спортсменов, о чём его попросили тренеры. Пресс-служба Парламента КБР

ЖКХ

КОТЕЛЬНАЯ БУДЕТ КАК НОВАЯ

Министр энергетики, ЖКХ и тарифной политики КБР Тахир Чуменов проинспектировал ход работ по техническому перевооружению одной из крупных котельных Нальчика. Министр лично убедился, что все работы идут даже с небольшим опережением графика.

Общая сумма затрат на техническое перевооружение котельной на улице Пушкина составит 28 миллионов рублей. Уже начата работа по замене трех котлов, установленных ещё в 1972 году. Нормативный срок эксплуатации таких оборудования составляет 20 лет. Фактически котельная проработала на этих котлах 42 года. Изначенное оборудование перестало справляться с тепловыми нагрузками в масштабах района, а это почти двенадцать тысяч жителей, городской полиция №1, краеведческий музей, медицинский центра.

Дома радио, здания Парламента КБР и администрации Нальчика, десятки государственных и коммерческих учреждений. Отключив свой котёл были паровым, но в 90-х годах прежние руководители с целью увеличения срока эксплуатации котельного оборудования приняли решение о переводе их на водогрейный режим, что и позволило им проработать в два раза дольше положенного срока. В начале 2013 года Нальчикской теплоэнергетической компании проведены проектные работы, закуплены необходимые оборудование и расходные материалы. По расчётам специалистов предприятия, три новых водогрейных котла общей мощностью 19,5 Гкал/час смогут надёжно и качественно обеспечивать население теплом и горячей водой. В настоящее время производится демонтаж и вывоз старого оборудования – это около 46 тонн металла и металлоконструкций, а также 409 тонн строительного мусора. Разбирают стены фасада и внутренние перегородки, что можно было



Фото: Камила Топурова

беспрепятственно вынести старые и внести новые котлы. Разбирают полы, которые все эти годы несли многократную нагрузку и разрушились. Для того чтобы жители прилегающего района не испытывали неудобств, горячая вода подаётся от котельной «Нарт».

Помимо котлов, будет полностью заменено теплотехническое оборудование: три сетевых насоса, два насоса для холодной воды, три подпиточных насоса, один химический солевой насос, около 30 задвижек разного диаметра, насосные вентиляторы. Полностью заменён внутренний трубопровод. По словам директора «ТЭК» Аиды Цриновой, строительные монтажные работы, пуск и наладка нового оборудования будут завершены к началу отопительного сезона. Пресс-служба Главы и Правительства КБР

ЭКОНОМИКА

Постановлением Правительства КБР уполномоченным исполнительным органом государственной власти по формированию торгового реестра Кабардино-Балкарии определено Министерство промышленности и торговли республики.

ФОРМИРОВАНИЕМ торгового реестра займётся МИНПРОМТОРГ КБР

Согласно принятому документу профильному министерству рекомендовано в месячный срок утвердить административный регламент исполнения государственной функции по формированию торгового реестра Кабардино-Балкарской Республики и порядок предоставления хозяйствующими субъектами сведений для включения в него. Местным администрациям муниципальных районов и городских округов, существующим субъектам необходимо ежеквартально представлять в Минпромторг сведения о хозяйствующих субъектах, осуществляющих торговую деятельность (за исключением производителей (товаров) и о состоянии торговли на территории соответствующего субъекта Российской Федерации.

Формирование торгового реестра необходимо продолжать в целях организации сбора статистических показателей, характеризующих состояние потребительского рынка республики, его обеспеченность площадями торговых объектов, дальнейшего сбалансированного развития всех форматов торговли республики, нацеленных на создание полноценной рыночной среды. Пресс-служба Главы и Правительства КБР

ПАРЛАМЕНТ

ДЕПУТАТЫ ПОКОРИЛИ ЭЛЬБРУС



Парламентарии Кабардино-Балкарии совершили восхождение на Эльбрус, посвященное 75-летию образования Верховного совета и 20-летию Парламента КБР. Руководил группой председатель комитета по спорту и туризму Ахмат Сумаев.

Под его руководством покорить вершину удалось депутату Салиму Жаматаеву, членом Молодежной палаты при Парламенте КБР Исмаилу Гузову, Ибрагимму Загулову, а также решившим поддержать инициативу парламентариев Эдуарду Шихалиеву – генеральному директору «Объединения строителей КБР», представителю Прокуратуры КБР Расулу Башиеву и Аслану Мамиеву. Сотрудники аппарата Парламента Заур Шугушев, Азамат Ахохов и Мухамед Бекалжиев сумели преодолеть пятикилометровый барьер и получили значки «Альпинист России».

ФОРУМ



В Доме культуры с.п. Хасанья в рамках проекта «Согласие» прошёл итоговый межкультурный форум с участием представителей коренных народов Кабардино-Балкарии.

Около года назад на проект «Согласие» Институту молодежных инициатив в качестве государственной поддержки были выделены субсидии. Специально обученная команда тренеров проводила тренинги во всех городах и районах республики. Участие в проекте, направленной на развитие положительных навыков межличностных и межконфессиональных коммуникаций приняло 600 старшеклассников.

На форуме участники из Баксанского округа представили вниманию зрителей кабардинский свадебный обряд «Унишшо» и старинный кавказский танец «Уржэ кьарб». Национальные балкарские танцы исполнили хасанские ансамбли «Минги тау» и «Басият». Юные певцы Марина Уинаева, Лейла Солева, Рузетта Нырова и Евгения Саенко выступили с современными песнями.

«Во в нашей жизни зависит от того, как мы живем, никогда что почем»

не сдавайтесь и смело идите к своим целям. Я рад, что у нас проводятся такие мероприятия – они способствуют объединению представителей разных культур и религий, – сказал ребятам эксперт отдела молодежных программ и проектов Министерства образования и науки КБР Олег Белов.

В завершение форума ребята вслед за ведущими прозвонили главную фразу: «Если каждый друг к другу будет терпим, то вместе мы сделаем толерантный наш мир», после чего организаторы пригласили участников к сладкому столу.

Как сообщил координатор проекта «Согласие» Аскер Дагагашов, подобные мероприятия будут проводиться и в дальнейшем, но уже на межрегиональном уровне.

Эмма БАРАГУНОВА,
студентка
первого курса
ФГИСМИ КБГУ

АКЦИЯ

ПО «ПЕРИМЕТРУ» арт-благоустройства



Перед жителями микрорайона выступили поэты и прозаики из Нальчика, Владикавказа и даже гости из Соединенных Штатов Америки, проинформированной публике стихотворение «Жизнь моя, и я вернусь». Звучали стихи классиков кабардино-балкарской поэзии Кайсына Кулиева и Инны Кашежовой. Вечер стал приятным открытием для тех, кто мало знаком с молодой литературой нашей республики. Прозвучали очень разные, но талантливые и интересные стихи поэтов, немного прозы и яркая, запоминавшаяся особенной дерзостью поэзия Кристины Еленковой из Владикавказ.

Среди выступавших были и сотрудники Министерства по СМИ, общественным и религиозным организациям КБР М. Жанатаева и Д. Шомакова, которые отметили, что «Периметр» ставит целью объединение деятелей культуры, творческой молодежи и представителей бизнес-сообщества для совместной реализации социально значимых проектов, способствующих развитию комфортности городской среды.

Акция проводится в творческой мастерской «Столком» при поддержке общественной организации «Даха» и администрации городского округа Нальчик. Запланированы и проведены тренинги, мастер-классы, литературный вечер, кинопоказы и многое другое.

Как сообщает Министр-

ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ



Под таким девизом в Эльбрусском региональном колледже ежегодно проводится презентация выпускных квалификационных работ обучающихся здесь профессии повара. Она выливается в настоящий праздник кулинарного и поварского искусства.

«Земля и потому ещё щедра, что в мире существуют повара»

Так было и на этот раз. Свои знания и таланты в приготовлении блюд продемонстрировали четырнадцать выпускников, и все получили высокую оценку аттестационной комиссии. Примечательно, что половину из аттестуемых составили юноши, которые, кроме того, получили квалификацию «бармен». На вопрос, почему они выбрали профессию повара, они ответили, что хотят научиться готовить и придумывать новые блюда.

А главное, наверное, всё-таки в том, что эта профессия сегодня престижна и востребована. Многие из выпускников сейчас работают на частных предприятиях общественного питания, которых за последнее время появилось много в Тырнаузе и Приэльбрусье. Среди них и большинство из тех, кто выступил в этом году, они нашли приложение своим знаниям и навыкам по месту прохождения производственной практики. Студенты колледжа ежегодно участвуют в конкурсах профессионального мастера и постоянно добиваются успехов. Есть достижения и на российском уровне.

Это можно объяснить тем, что в учреждении профессионального образования созданы хорошие условия для обучения. Технологическая лаборатория оснащена необходимым оборудованием,

есть учебная литература, ребята обучают поварскому делу опытный педагог – мастер производственного обучения Марина Гедгадова.

Помимо поваров-барменов в этом году из стен колледжа вышли новоспеченные юристы, автомеханики, портные-закройщики. Всего около шестидесяти юношей и девушек получили дипломы начального и среднего профессионального образования.

Анатолий САФРОНОВ
На снимке: выпускники колледжа с мастером производственного обучения Мариной Гедгадовой.

проведены тренинги, мастер-классы, литературный вечер, кинопоказы и многое другое. Как сообщает Министр-

КАРТИНКИ С ВЫСТАВКИ

ОБМЕННЫЙ ПУНКТ



Недавно с сожалением обнаружил, что в районе университета. Теперь в его помещении находится аптека. Видимо, она студентам нужна.

В том, что книжные магазины закрываются, нет ничего удивительного. Это же символ эпохи. Уходит одна эпоха, и ей на смену приходят другие.

Когда-то книга считалась лучшим подарком. Её пропандировали и воспевали. Библиотечки создавали с сокровищами, чтение уподобляли беседам с мудрецами. Лущиме в себе я обаян книг...

Теперь это в прошлом. В наш прагматичный век книги скорее представляют ценность в прямом, а не в переносном смысле.

Кроме того, с печатной продукцией соревнуются электронные версии. С появлением интернета найти книгу сейчас проще простого, совершенно бесплатно, замечте.

Это дело вкуса, но лично меня электронные книги не впечатляют. Ощущения не те. Шелест страниц, запах типографской краски – есть в этом своём очаровании, которое никакой компьютер заменить не сможет. Возможно, мои рассуждения кому-то покажутся старомодными, но что делать – все мы пленники стереотипов. Воспитание сред и всё такое.

По нынешним меркам я вообще человек «узкий»: не прихожу в магазин за продуктами, в супермаркет за продуктами, в магазин за продуктами, в магазин за продуктами...

«Дом, в котором нет книг, подобен телу, лишённому души»

Эдуард БИТІРОВ
Рисунки автора

САМООБЪЕДИНЯЮСЯ?

Забрела на блошинный рынок в поисках ножа для мясорубки. Ножи были, но по возрасту они годились в прадедушки моему тупому ветерану мясного труда. Зато октябрьских звездочек среди прочих значков – видимо-невидимо. Непонятно, кому они могут понадобиться в таком количестве.

Но хватит о расточительности об экономике. В прошедшие выходные у бережливых хозяек был праздник души, именины сердца: цены на рынке максимально приблизились к нашей покупательной способности. Кабачки – 20 рублей, картошка – 15-20, капуста – по первичку: как говорится, дешевле только даром. «Очень сладкая черешня» (как утверждал ценник) стоит 120 рублей, «очень свежая вишня» – 90-100 за kilo. Конечно, это не так уж дешево, но надо учесть, что при сбора этих ягод давно миновал. Зато абрикос

САМООБЪЕДИНЯЮСЯ?

коробки дам? – Что ты, милая, мне бы эти переработать, пока не пропала! – Вы не поняли – я путуюсь там. – А зачем нам пустые? – удивилась парень. Девушка смотрит на него со снисходительной жалостью – что, мол, с тебя, городского, возмьшь, – и поясняет: – Пока доведёте – они под собственной тяжестью падают, а разложить пополам – цельный доведут. Парень делает умное лицо, а мать благодарит хозяйку и прикрикивает на сына: – Чего глаза выпулпил? Рассыпая наполовину! Мне приглянулся товар на другом прилавке – 15-рублевая мелочка на компот. Обращаюсь к хозяйке: – Введёте два килограмма, толку зелёные не кладите! – В этот момент к моей виазы подходит соседка с бутылкой-попторашкой и предлагает: – Подруга, кваску холодную не хочешь? – С удовольствием! – женщина протягивает большой пластиковый стакан. Повернувшись ко мне, вручает пакет: – Вот вам тара, вот абрикосы – выберите сами, какие на вас смотрят! – и с видимым наслаждением уходит. Я набираю воздуха, чтобы разразиться возмущённой тирадой, но вдруг... замечаю отёкшие щиколотки торговки, её заглубившие ладони, взмокшие завитки волос, прилипшие к загорелой, морщинистой шее, и гнев сменяется раскаленным.

– Ах ты, барыня недорезанная! Бедная баба уработалась, как лошадь, а тебе трудно фруктов в кулек набрать?! – как вы понимаете, это я в свой адрес и мысленно.

Пока я воююсь с абрикосами, подруги ведут веселую беседу о погоде: – Ты смотри, жара какая – дышать нечем! Сколько ж это легко продлится? – Лучше вспомни, как ты неделю назад причитала – когда эти клычатые дожди кончатся? Вот кончилось, опять не так! – Ты ещё скажи – если бы я не причитала, они бы не кончились!

Я тоже вставляю словечко: – Ничего не попишешь – тара уж природа человеческая: нам всегда чего-то не хватает. Одна из женщин со смехом подхватывает: – Вот-вот! Как в кабардинской поговорке: «Бог дал вороне глаза, а она ещё и брови надвинула».

Наталья ПАНРАИНА

ФОРУМ МОЛОДЫХ УЧЁНЫХ

С 4 по 7 июля в КБР пройдёт VII Форум молодых учёных юга России, организатором которого выступило Кабардино-Балкарское региональное отделение Российского союза молодых учёных и Кабардино-Балкарский государственный университет им. Х.М. Бербекова. Открытие состоится 4 июля в 13 часов в зале заседаний Учёного совета КБГУ (рекордат, 3-й этаж). Затем форум продолжит работу в Приэльбрусье.

Темы обсуждения: развитие инновационного предпринимательства в университете и бизнес-инкубаторах, коммерциализация технологий за счёт участия в федеральных научных программах совместно с предприятиями реального сектора экономики, создание и деятельность малых инновационных предприятий при вузах.

СПОРТ

Назначение ШКОЛУ ВОЗГЛАВИЛ заслуженный тренер России

Распоряжением главы администрации Эльбурского муниципального района директором Детско-юношеской спортивной школы назначен Юрий Локьяев...



Юрий Локьяев

Юрий Хамидович окончил Институт физического воспитания и спорта Республики Молдова...

награжден знаком «Отличник физической культуры и спорта»...

Спартакиада БОЛЬШОЙ ФИНАЛ двенадцати лучших

В Крымске Краснодарского края на шестой летней Спартакиаде школьников ЮФО и СКФО по футболу нашу республику представляли учащиеся специализированного футбольного класса нальчикской школы №31 им. Нури Чагова...

Выступление нашей команды превзошло все ожидания...

дважды занимали второе место, и оба раза «серебро» в республику привозили футболисты 31-й школы...

Материалы рубрики подготовили спортивный обозреватель Альберт ДЫШЕКОВ и Анатолий САФРОНОВ

ЗАКОН

Разметка под видеофиксацию

1 июля вступило в силу постановление Правительства РФ «О внесении изменений в Правила дорожного движения Российской Федерации»...

Они предназначены для информирования водителей о том, что в зоне действия дорожного знака...

При этом разметка может применяться как для дублирования дорожного знака (таблички), так и самостоятельно...

БИБЛИОТЕЧНОЕ ДЕЛО ВОЗРОЖДАЮТ национальное культурное наследие

В современной жизни вольно или невольно произошло духовное обнищание народа, и сегодня важно добиваться сохранения и возрождения национального культурного наследия...

Большой опыт краеведческой работы накоплен в библиотеке сельского поселения Былым...

Большой опыт краеведческой работы накоплен в библиотеке сельского поселения Былым...

Advertisement for 'Ждем Вас по адресу' (We are waiting for you at the address) with contact information and services offered.

Греко-римская борьба Родом из Мааки

На прошедшем в Санкт-Петербурге молодежном чемпионате России по греко-римской борьбе уроженец Зольского района Замир Загаштоков стал бронзовым призёром.

22-летний спортсмен выступает в высшей категории до 66 кг и является членом сборной России по греко-римской борьбе...

Рукопашный бой Из Башкирии с победой

В Уфе 90-летний юбилей всероссийского спортивного общества «Динамо» отметили в одноименном физкультурно-спортивном комплексе...

Главным событием праздника стал финал Всероссийского чемпионата среди юношей рукопашного боя «Динамо»...

КРИК ДУШИ Защитим братьев наших меньших!

Мой отец воспитывал меня так, что я не должен был садиться за стол если не покормил собаку...

Более 50 лет я обучаю детей и взрослых искусству танца и воспитываю в них стремление к красоте, добру и гармонии...

Каждое утро я нахожу возможность покормить бездомных собак в парке...

Бывшего главу администрации с Хатуй Лескенского района подозревают в растрате в крупном размере.

Прокуратура Лескенского района установила, что бывший глава администрации с. Хатуй, достоверно знает о том, что в 2005 году управление...

Продал башню

В декабре 2007 года без документального оформления продан директору фирмы «Гарус» одну из них за сто тысяч руб., которыми распорядился по своему усмотрению...

Footer containing contact information for the newspaper, including phone numbers, email addresses, and website information.